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Question I (5+441 = 10 points)

X

. e
a) Démontrer que : lim — = +oo
X—¥+o0 x

b) Démontrer que : La fonction In est dérivable sur 05+ et Vx €]0; +oo : () (x) ==

¢) Démontrer que : lim—— =1

Question II (3413 = 16 points)
Partie A : Résoudre linéquation : 2 e2* — 12 ¢* + 10 =0

Partie B : (3+4,5+1,5+4=13 points)
Soit f la fonction définie, sur R ypar ¢ f(x) = e** —12e* 4+ 10x + 11,
On note Cr sa courbe représentative dans un repeére orthonormé.

1) Déterminer les limites de faux bornes du domaine de définition, Interpréter le résul-

tat graphiquement.

2) Démontrer que la courbe admet une asymptote oblique A en — oo, Etudier 1a position

de A par rapport a Cy sur ]—oo; 0],
3) Dresser le tableau de variation de la fonction f.

4) Démontrer que I'équation f(x) = 0 admet une unique solution a dans [2; 3]. Déter-

miner une valeur approchée de g par défaut & 1072 pras,

5) Tracer A et Cr dans un repére orthogonal (unités : 5 cm en abscisses et 1 cm en or-

données)

Question III (4 points)

Résoudre I'inéquation : 1+h1( ] <In [e (x+1)]

\Q'{N-E Efl’%

U:T
Le Comn’nsé%ilrésia %u%mement 1/2

.,;).

TSI >

V



Question IV (8 points)

Considérons la fonction fdéfinie sur RY par
f(x) = x-Inx. Elle est représentée par Cr dans

le repére orthonormé ci-dessous.

Calculer 'aire A, exprimée en u.a., du domaine

hachuré ci-contre (délimité par la courbe Cr,

l'axe des abscisses et les droites d’équation x = e~ et x = 2).

Question V (243 = 5 points)

Calculer les intégrales suivantes :

e? 4
a) L tIn2(t) at

i |
b) ] * cos?(mt)de
0

Question VI (1+4+42 = 7 points)

La photo ci-contre représente un catamaran de course. Le
sponsor souhaite faire apparaitre son logo sur la voile en position
verticale comme le montre la photo ci-contre et que son logo soit

le plus visible possible.

La voile est représentée par un triangle ABC, rectangle en B, tel
que AB = 6met BC = 18m.

E étant un point du segment [AC]. L et U étant les projetés orthogonaux de E respectivernent

sur [AB] et [BC], définissant ainsi le rectangle BLEU. On pose AL = x avec x € ]0; 6].

1) Tracer une figure de la situation.
2) Montrer que l'aire du rectangle BLEU peut s’écrire : A(x) = 18x — 3x2
3) Déterminer la position exacte du point L sur le segiment [AB] de sorte que I’aire du

rectangle soit maximale.

Question VII (10 points)
Soit f la fonction définie sur R par f(x) =e —2x+1

C;est la courbe représentative de fdans un repére orthonormé.

1
Combien de tangentes a C; passent par le point A[—;;O) 7
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Corrigé — Mathématiques I — 13GE / GI J

Question I (voir recueil) (5+4+1 = 10 points)

Question II (3+13 = 16 points)
Partie A (3 points):
2e¥® —12e* + 102> 0

Posons y= e*

Donc résolvons 2y% — 12y + 10 = 0

192 A9 0 —
© y€]-o;1] U [5; +oof A=12 14;_?810—64
sy=<1 ou y=5 y, = —=
Set<1 ou e¥>=5
12+8
& x<In(l) ou x= In(5) y, = 7 o I
&x<0 ou x=In(5)

§ =]-00; 0] U [In(5); +co [

Partie B : (3+4,5+1,5+4=13 points)
f(x) =e®* —12e¥ + 10x + 11

F. [' "CXJ-OO”

1) litipses e;j‘ —12e* +1+0x +11 Jim e® —12e*+10x + 11| = —oo
—400 ——0 —+400 ~ =0 -0 ——00

-

/ n’admet pas d’A.H. en —oo.
= lim [e®* -] 1—-12/e* | +10x + 11
et g . S r——

xX—=+co
+co =0 —+00
——

=1 J

= +4oco

La fonction fn’admet pas d’A.H. en +co.

; )
2) lim - lim [£(x) — ax]
——C0 X—=—00
. ezx 12e* 11 = [1!;1’1 [ezx—126x+10x+11—~10x]
= lim {— — +104+— e
x—-—\ X X X

X—o—00 | =~

= lim [ezx—lzex-k 11}
S

={ =0
. * oo 1z2e% 11

= lim - e +10+? =11 donc b =11
X——00 &
—L;-E) =0 =0 -0

=10 donc a =10 La courbe admet en —o une A.0. d’équation y=10x + 11
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Position A.O. par rapport & Cy :

Etudions le signe de f(x) — y:

Vx € ]—o0; 0]:
flx) -y
= e** —12e* +10x+ 11 -10x—11 e*—12<0
= e — 12e* Sx<Inl2
=e”(e*-12)
>0
flx) —y<0ssix <In12 done sur ]—o0; 0] la courbe est en-dessous de A.

3)vx e R: f/(x) = 2e2* — 12¢* + 10
De la partie A on peut déduire le signe de f'(x).

. =400 0 In5 T f(In5) = e2MS _ 12105 L 10In5 + 11
- ; 0 - o N Zigggﬁimn“l
S T
(@) N o \\fnhls_ 2;/ fFO)=1—12+0+11=0

M f2)=e*—12e% + 31 = —3,07
f(3) =e®—12e3+ 41 = 203,4
La fonction fest continue sur R et strictment croissante sur ]2 ; 3[ et f(2)-f(3) <0

1l existe une solution unique a, telle que f(x) =0 sur ]2;3[ et 2,08 < a < 2,09

; i | : 13
5) Représentation R - /{ = mxk H

graphique :




Question IIT : (4 points)
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x

CE 1)x=1 2) 2= >0

2x
1+!n(

) <Infe- (x + 1)]

o x €]0; 1]

2x
@]n(lhx)—ln(x+ 1) <Ine—-1

E =]0;1|

2x 1

Ne-(x+1)>0

= x> -1

- 0
‘:’I“(1—x x+1)<

P S S

_

1-x x+1

A=4+4=38

=

1 —x2
¥ +2x~1
o S —
1—x2
S ——
>0surk

©x*+2x—-1<0

_—2+2vZ

B4 )

1 s =~ — V2 3 =24

=—1++V2=0414

S =]0; =1+ VZ[

Question IV : (8 points)

Notons D le domaine en question. Alors :
gl

/fi — () ch‘-i-./l.?f(f}dt

1 -2
— _/ _f(i)di+/ Ffityde
Je—1 Sl
==F(1) + F (™) + F(2) - F(1)

=F{e )+ F(2) - 2F(1),

(D) =

ol I est une primitive de f sur {c-'l: 2]. Soit & une
autre primitive de f sur cet intervalle. Elle est (par
exomple) définie par :

G(z) = / 76 df::/ ¢lnt d
41 J1
Intégrons par parties :

i u(t) =Int

/ 1
w'(t) = T Cholsissons done pour F ;
iy 2

Coei(t) = ¢

ety = &

£t done :

Finalement :

i )

[F o

= _—h]t] —[—J g2

2 1 471, = = —
L2

Ci- +21112—]-2(D~l)

(D) =F{c™) + F(2) - 2F(1)

4

1 -
E u.a,

= ‘ln «+1
= 4 o 1
e
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Question V : (243 = 5 points)

e? 14 % 3
a) |, mdt b) [z cos?(mt)dt
3,
= f:z? (Int)~2dt = fog cos(mt) - cos?(rrt)dt
e? L
e [—ﬁ]e = [z cos(mt) - (1 — sin?(nt)) dt
q;
= _%4_ 1 = fDZ(cos(nt) — cos(mt) -sinz(nt)) dt
1
1 1 . L 2
=z = [—};sm(rrt) - 5,;51n3(mf)]0
=1 2 _0+o0
rrz 3
T

Question VI : (14+4+42 = 7 points)
1) >
2) EL=UB et BL=6—x

Par le théoréme de Thalés dans le triangle ABC avec (EL) || (BC) :
AL EL

AB ~ BC

x EL
C 18
& EL =3x

Donc l'aire du rectangle BLEU :
A(x) = BL+EL

e Alx) =(6—x) 3x

& A(x) = 18x — 3x2

3) La fonction A est définie et dérivable sur R
vx €]0;6[: A'(x)=18—6x = 6(3—x)

T 0 3 G .
IimA(x) =0
! x~0
Alx) + 0 & lmA(x) =0
: xX—=6
Max
Alx) e s
g ¥ )

Donc laire du rectangle est maximale lorsque AL = 3 m, c’est-a-dire L se situe au milieu de

[AB].




Question VII (10 points)

f(x)=e"~2x+1 D, =R

M(xo;f(xo)) un point appartenant i s
T, est la tangente a C,en M.

T\‘(, syzf"(xo)(x—x0)+f(x0)
)):(3(3“" —2)(x—xg)+e3x” 5l Ry ]
yz(BeS"'“ —2)x—39‘”" o +})cg/+e3““’ - 2%, +1

y=(3e* —2)x—3e*% . x, +e¥ +1
) 0

L I

A S T‘"‘u = O = (363*"[1 -_2)(_?1J—3€3IU .xo +€3'ru _l_l

= 0= -2 +§—3e3’"-x0+ L+
3 5
< 0==3e™ x, +=

a3 3x

Posons  la fonction g définie sur R par g (x) =-3e

VxeR g'(x)=-9¢" x~3e*

VxeR: f'(x)=3e> -2

i3 +§ pour résoudre g (x) =0
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=-3¢" (3x+1)
"<
g(u%) =3¢ (-%)-{-% 1
:e—[+%~2,03 2 — 00 _§ +OC‘
g'(z) 0 N
1 4 3x 5 :
lim g(x)= lim [—Be °x+—§J=—oo :
4o ) ] (—-l . _;

]i]'n g(_x) = ]iln (_3x 8\ . (32-\‘ + EJ - 3 g(l E ] \__‘-.\\\L

X—r—00 X—3—or o i 3 3 3 .

=

De plus g est strictement positive sur ]—00;—{.

Donec g(x) =0 n'admet pas de solution sur }co;—{.

g est continue et strictement croissante sur :l——oo;e—[ )

g est continue et strictement décroissante sur [—%;4—00[.

De plus g([}%;mcD = :I—oo;e"l +§] etOe ]—oo; e+ 3] :

Donc g(x)=0 adinet une solution unique sur [-§;+oo[.

C; admet une seule tangente passant par le point A4

—_—
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